



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14
e-mail: ivstat@gmail.com

Пресс-релиз

29 февраля 2016 года

Финансы для переписи



На расширенном заседании коллегии Федеральной службы государственной статистики, состоявшейся в середине февраля, обсуждались вопросы организации и проведения предстоящей Всероссийской сельскохозяйственной переписи.

Село в порядке –
страна в достатке!

«Предварительный анализ показывает, что население к предстоящей Всероссийской сельскохозяйственной переписи относится в целом положительно. Средства массовой информации, освещая подготовку к переписи в регионах, также позитивно оценивают ее роль в развитии сельского хозяйства и экономики в целом», – заявил глава Росстата Александр Суринов. Он призвал руководителей территориальных органов Федеральной службы государственной статистики особое внимание уделять соблюдению финансовой дисциплины и напомнил о том, какой общественный резонанс вызвала недавняя закупка автомобилей для нужд сельхозпереписи.

«Созданной Росстатом комиссией организована дополнительная проверка порядка осуществления закупок [автомобилей] территориальными органами на предмет их соответствия рекомендациям центрального аппарата. По ее результатам при необходимости будут проведены служебные проверки. Кроме того, в конце года руководители территориальных органов должны будут отчитаться об использовании автопарка, приобретенного за счет сметы сельхозпереписи», – подчеркнул А. Суринов. Далее он отметил, что закупленные автомобили могут быть использованы в качестве передвижных переписных участков, для организации оперативного выезда переписчиков в труднодоступные и малонаселенные местности, доставки переписной документации, проведения учебы переписчиков, контроля со стороны руководства территориальных органов за работой временного переписного персонала.

Учитывая внимание общества к расходам на перепись, имеет смысл пояснить, как проводится финансирование столь масштабного статистического исследования. На это заложены средства из федерального бюджета. Они выделяются Федеральной службе государственной статистики РФ (Росстат), ответственной за проведение сельскохозяйственной переписи.

Эти средства расходуются по нескольким направлениям. Во-первых, финансирование материально-технического обеспечения переписи. Это разработка программных продуктов для сбора, обработки и формирования баз данных; приобретение планшетов и другой необходимой электронной техники; тиражирование переписных листов; проведение информационно-разъяснительной работы среди населения; закупка канцелярских товаров и экипировки для переписчиков. Все это определяет Росстат и приобретает на конкурсной основе в рамках государственных закупок. А далее централизованно распределяет среди территориальных органов государственной статистики по всей стране.

Второе направление финансирования связано с оплатой труда специалистов, нанятых на контрактной основе для подготовки и проведения ВСХП. Росстат для каждого

региона определяет потребность в кадрах, устанавливает их должностные обязанности, сроки выполнения работ и денежные вознаграждения. В регионах территориальные органы государственной статистики подбирают временный персонал, обучают его и контролируют выполнение работ. На подготовительном этапе переписи - это составление списков объектов, их предварительный обход и сбор сведений, определение переписных и инструкторских участков, составление организационных планов, налаживание взаимодействия с органами местного самоуправления, создание районных комиссий по подготовке и проведению переписи. В основном этот этап уже пройден. В период проведения самой переписи будут привлекаться работники для выполнения переписных работ.

Отдельное направление финансирования связано с субвенциями, которые выделяются из федерального бюджета регионам для проведения переписи. Чтобы их получить, необходимо определить госорган, которому будут переданы полномочия Российской Федерации по подготовке и проведению сельскохозяйственной переписи; разработать региональные нормативно-правовые акты, регламентирующие поступление, распределение и контроль над использованием выделенных средств; произвести расчет необходимых затрат. Только после этого оформляется заявка в Росстат на получение субвенций.

В нашем регионе часть полномочий Российской Федерации по подготовке и проведению переписи предоставлена Департаменту сельского хозяйства и продовольствия Ивановской области. В уполномоченный орган Ивановостат передал сведения о количестве помещений, которые необходимо арендовать для работы переписчиков. Также нужно решить вопросы охраны этих помещений, оплаты услуг связи и аренды транспортных средств. Департамент со своей стороны должен определить общую сумму необходимых затрат и оформить заявку на получение субвенций. При этом расходование средств из региональных бюджетов на проведение переписи не предполагается.

Финансирование всех этапов переписи сопровождается детальным обоснованием всех планируемых затрат. По предварительным данным, на весь комплекс работ по подготовке, проведению и подведению итогов Всероссийской сельхозпереписи 2016 года из федерального бюджета выделено около **13 млрд.** рублей.

Говоря о востребованности этого мероприятия, ранее на заседании комиссии Росстата по ВСХП-2016 заместитель министра сельского хозяйства РФ А. Петриков отметил, что «не было бы Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2006 года – не было бы национального проекта развития АПК и не было бы Государственной программы развития сельского хозяйства».

В этот раз на заседании коллегии говорилось о том, что итоги переписи в первую очередь будут использоваться при проведении мониторинга реализации Государственной программы развития сельского хозяйства, Доктрины продовольственной безопасности, Программы устойчивого развития сельских территорий. Также данные будут востребованы федеральными органами исполнительной власти для формирования аграрной политики, бизнес-сообществом, сельскохозяйственными производителями, научно-исследовательскими, общественными организациями и даже международными организациями для межстрановых сопоставлений.

Отдел информации Ивановостата